SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED
Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
I\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years
old and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they
are supervised or have been given instructions on
safe use and understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be carried out by
children without supervision.

PERMITTED USE

FN CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as atimer, or separate remote controlled system.
IN This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;
farm houses; by clients in hotels, motels, bed
& breakfast and other residential environments.

I\ The maximum number of place settings is shown
in the product sheet.

I\ The door should not be left in the open position - risk
of tripping. The open appliance door can only support
the weight of the loaded rack when pulled out. Do not
rest objects on the door or sit or stand on it.

FN WARNING: Dishwasher detergents are strongly
alkaline. They can be extremely dangerous if
swallowed. Avoid contact with the skin and eyes and
keep children away from the dishwasher when the
door is open. Check that the detergent receptacle is
empty after completion of the wash cycle.

FN WARNING: Knives and other utensils with sharp
points must be loaded in the basket with their points
down or placed in a horizontal position - risk of cuts.
I\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors. Do not store explosive
or flammable substances (e.g. gasoline or aerosol
cans) inside or near the appliance - risk of fire. The
appliance must be used only to wash domestic
dishes in accordance with the instructions in this
manual. The water in the appliance is not potable.
Use only detergent and rinse additives designed
for an automatic dishwasher. When adding salt to
the water softener, run one cycle immediately to

avoid corrosion damage to internal parts. Store the
detergent, rinse aid and salt out of reach of children.
Shut off the water supply and unplug or disconnect the
power before servicing and maintenance. Disconnect
the appliance in the event of any malfunction.

INSTALLATION

I\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts. Connect
the dishwasher to the water mains using only new
hose sets. The old hose sets should not be reused.
All hoses must be securely clamped to prevent them
coming loose during operation. All local waterboard
regulations must be complied with. Water supply
pressure 0.05 - 1.0 MPa. The appliance must be
placed against the wall or built into furniture to limit
the access to its rearside. For dishwashers having
ventilation openings in the base, the openings must
not be obstructed by a carpet.

IN Installation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated
in the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance, make
sure that it has not been damaged during transport.
In the event of problems, contact the dealer or
your nearest After-sales Service. Once installed,
packaging waste (plastic, styrofoam parts etc.) must
be stored out of reach of children - risk of suffocation.
The appliance must be disconnected from the power
supply before any installation operation - risk of
electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of
fire or electrical shock. Only activate the appliance
when the installation has been completed.

If installing the dishwasher at the end of a row of
units making the side panel accessible, the hinge
area must be covered to avoid risk of injury. The
inlet water temperature depends on the dishwasher
model. If the installed inlet hose is marked ,25°C
Max”, the maximum allowed water temperature is
25°C. For all other models the maximum allowed
water temperature is 60°C. Do not cut hoses and, in
the case of appliances fitted with a waterstop system,
do not immerse the plastic casing containing the inlet
hose in water. If hoses are not long enough, contact
your local dealer. Make sure the inlet and drain hoses
are kink-free and are not crushed. Before using the
appliance for the first time, check the water inlet and
drain hose for leaks. Make sure that the four feet
are stable and resting on the floor, adjusting them as
required, and check that the dishwasher is perfectly
levelled using a spirit level.



ELECTRICAL WARNINGS

The rating plate is on the edge of the dishwasher
door (visible when the door is open).

PN It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug
is accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket and the appliance must be
earthed, in conformity with national electrical safety
standards.

PN Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.

I\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electrical shock.

If the fitted plug is not suitable for your socket outlet,
contact a qualified technician. Do not pull the power
supply cable. Do not immerse the mains cord or plug
in water. Keep the cord away from hot surfaces.

CLEANING AND MAINTENANCE

FN WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation - risk of elec-
trical shock. Never use steam cleaning equipment.
Do not repair or replace any part of the appliance
unless specifically stated in the user manual. Use
only authorized After-sales Service. Self or non-pro-
fessional repair may lead to dangerous incident re-
sulting in live or health threatening and/or significant
property damage.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS
The packaging material is 100% recyclable and
is marked with the recycle symbol 5. The various

MHCTPYKUUUN 3A BE3OMNACHOCT

parts of the packaging must therefore be disposed of
responsibly and in full compliance with local authority
regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable
or reusable materials. Dispose of it in accordance
with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling
of household electrical appliances, contact your local
authority, the collection service for household waste
or the store where you purchased the appliance. This
appliance is marked in compliance with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences forthe environmentand human health.
The E symbol on the product or on the accompanying
documentation indicates that it should not be
treated as domestic waste but must be taken to
an appropriate collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

ECO program is suitable to clean normally soiled
tableware, that for this use, it is the most efficient
program in terms of its combined energy and water
consumption, and thatitis used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

Loading the household dishwasher up to the capacity
indicated by the manufacturer will contribute to
energy and water savings. The manual pre-rinsing
of tableware items leads to increased water and
energy consumption and is not recommended.
Washing tableware in a household dishwasher
usually consumes less energy and water in the use
phase than hand dishwashing when the household
dishwasher is used according to the manufacturer’s
instructions.

Mpeayn n3non3BaHeTo Ha ypeda NpPOYEeTETE MHCTPYK-
uunTe 3a OesonacHocT. 3anaseTe M 3a Obaewm
CrpaBKMu.

B Te3n MHCTpyKUMM 1 Ha camus ypeq ca npeacTtaBeHu
BaXKHU npeaynpexaeHns 3a 6esonacHocTTa, KOUTO
TpsibBa Aa ce npodeTaTt 1 ga ce cbbnogasat BUHaAru.
Mpon3BoanTENAT OTKa3Ba BCAKAKBA OTFOBOPHOCT Mpu
Hecna3BaHe Ha Te3n ykasaHusa 3a 6esonacHoCTTa,
BbB Bpb3Ka C Henoaxoasiua ynotpeba Ha ypega wunm
HenpaBuITHa HAaCTPOWMKa Ha OpraHUTe 3a ynpaBreHue.
I\ MHoro marku feua (0-3 rog.) TpsibBa fa CTosT Aaney
ot ypega. Mankute geua (3-8 rognHun) Tpsabea ga ctoaT
Aarned oT ypeaa, OCBEH ako He ca Nof NOCTOsIHEH HAaA30p

OT Bb3pacTeH. To3n ypen MoXe Aa ce U3nonaea ot gela
Ha 8 roaAMHM 1 NO-roneMu, KakTo 1 OT ua C OrpaHUYeHm
hn3nyeckn, CETUBHN UM YMCTBEHN Bb3MOXHOCTU UIK
C HeJoCTaTbYeH OMWUT M MO3HAHUA CaMO ako ca nopj
HaQ30p UK ca UM AafeHn MHCTPYKUMK 3a ynotpebaTta
Ha ypeaa no 6e3onaceH HauvH 1 pa3bmpaT Bb3MOXHUTE
onacHocTu. [leuata He TpsibBa fa cv urpasT ¢ ypeaa.
MouncTBaHETO M nNogapbXkata OT noTpebutens He
TpsibBa Aa ce M3BbpLUBaA OT Aeua 6e3 Hagsop.

NMO3BOJIEHA YINOTPEBA

N BHUMAHUE: ypeabT He e npegHasHayeH
3a ynpaeBneHMe C BbHLWIEH Tavmep Wnu OTAenHa
cucTtemMa ¢ AUCTaHLUMOHHO ynpasneHue.



FN Tosu ypen e npegHasHayeH 3a ynotpeba B JOMaLLHM
yCrioBusi 1 ModobHU MPUMOXEHNUS KaTo: KyXHU 3a
CINY>XUTENN B MarasvHu, ocoucy n apyrm paboTHu cpeau;
B CTOMAHCTBA; OT KIMEHTWN B XOTENWU, MOTENN, XOCTenu
1 Opyrn MecTa 3a HacTaHsABaHe.

N MakcumanHusT 6poit KOMMMeKTM € MOCoYeH B
NPOAYKTOBUS FIACT.

I\ Bparuukara He 61Ba Aa ce 0CTaBs OTBOpPeHa - onac-
HOCT OT oTkayBaHe. OTBOpeHaTa BpaTU4ka Ha ypeda
MOXe [a U3ObPXM camMo ToBapa Ha n3BageHara KOLHK-
ua, BKIMYUTENHO cbaoBeTe. He nanonseante Bpatuyka-
Ta KaTo onopa u He caanTe, HATO CTbNBanTe BbPXY HeS.
N NPEAYNPEXOEHWE: Musinuute npenapatv 3a
CbAOMMUSANMHM MaLUMHK Ca CUMNHO ankanHu. Te morar aa
Ca U3KIOYMTENHO OMNacHW Npu nornbluaHe. N3bareavite
KOHTaKT C KOXaTta U ounTe U OpbXTe deuarta ganed ot
CbAOMMUSANHaTa MalLnHa, KoraTo BpaThykaTta e OTBOpeHa.
NpoBepsiBanTe Aanu OTAENEHNETO 3a npenapar e NpasHo
Criefl 3aBbpLUBaHe Ha nporpamara 3a MUeHe.

FN NPEOYNPEXOEHUE: HoxosBete u apyrute
npubopn ¢ ocTpu BbpxoBe TpsibBa ga ce MOCTaBAT B
KOLLUHULIATa C BbpXOBETE HaZony Unm fa ce NocTaBaT B
XOPUW30HTarnHa no3vums - ONacHOCT OT NOPA3BaHKSI.

I\ Tosu ypen He e npegHasHadeH 3a npodecroHarHa
ynotpeba. He wusnonseaiite ypega Ha oOTkputo. He
CbXpaHsBavTe wu3byxnvMBu WnM 3ananvmu  BelLecTBa
(Hanp. 6eH3MH 1K aepo3onu) BbB UK B 6nn3ocT 4o ypeaa
- ONacHOCT OT noxap. YpeabT TpsbBa Aa ce M3nonaea
caMo 3a MMeHe Ha JOMaKWHCKM CbAoBe B CbOTBETCTBUE
C UHCTpYyKUUMTE, AaeHn B ToBa pbkoBoacTBO. Bogata B
CbAOMUSANHaTa MallMHa He e MuTerHa Boga. 3nonseante
camo npenapar 3a MveHe U fobaBkv 3a M3nsakeaHe,
npegHasHavYeHn  3a  aBTOMaTM4HA  CbAOMMSANHA
mMawwmuHa. Korato pfobaesite conm B OMeKOTUTENs 3a
BOAa, CTapTupanTte He3abaBHO LMKbLI, 3a Oa usberHere
noBpeaa Ha BbTPELUHUTE YacTu, NPUYMHEHA OT KOPO3WS.
CobxpaHsBaiTe MUSGnHUSA  npenapar,  U3nnakesalms
npenapar W cornta Ha MSACTO, HeJOCTbMHO 3a Aeua.
Mpeon obcnyxBaHe unn nogapbXka Ha ypega crnperte
nodaBaHETO Ha BOA4A KbM HEro M ro W3KModete ot
enekTpuyeckata mpexa. Msknoysanite ypega Cbllo B
Crnyyai Ha KakeaTo v Aa 61no HensnpaBHOCT.

MOHTAX

I\ BopaBeHeTo 1 MOHTaXbT Ha ypena Tpsbsa aa ce
M3BbPLUBAT OT ABE WM MOBeYe nvua — CbLUeCcTByBa
OMNacHOCT OT HapaHsiBaHud. V3nonseanTte npeanasHu
pbKaBMUM 3a pPa30onakoBaHETO M MOHTaXa Ha ypeaa
— CbLUeCTByBa OMACHOCT OT nopsisBaHus. CBbpxeTe
cbaoOMMsINHATa MallMHa KbM BOAOMOAABAHETO, KaTo
n3nona3earte camo HOBM KOMMMEKTN mapkyyn. Ctapute
KOMMMEKT! MapKy4n He B1Ba Aa ce n3nonasat NoBTOPHO.
Benukn mapkyun Tpsibea ga 6uaat 3gpaBo hukcrpaHe
3a n3bsaAreaHe Ha pas3xnabBaHETO UM MO BpemMe Ha
paborta. CnasganTte HOpMUTE, U3OaOEHN OT MecTHaTa
BogocHabouTtenHa KomnaHus. HansraHe Ha BopgaTa
0,05 - 1,0 MPa. YpeobT TpsibBa ga ce nocrasn cpeLly

CTeHa nnu ga 6bae BrpageH B HAKaKBa KOHCTPYKUMS, 3a
Aa ce orpaHu4yn OOCTbMbT OTKbM 3agHaTa My CTpaHa.
3a CbOOMMSAMHN C BEHTUNALMOHHM OTBOPU B OCHOBATA,
Te3n OTBOpPU He TpsibBa Aa ce 3anyLuBar OT KUNUM.

F'N MOHTaxbT, BKIIOYATENHO NMogaBaHeTo Ha Boga (aKko
Ma) N eNeKTPUYECKOTO CBbP3BaHE M PEMOHT TpsibBa Aa
Ce M3BbpLLBAT OT KBanudumumpaH TexHWK. He nonpaesiTe
N HEe MNOOMEHsITE YacTu OT ypeda, ako ToBa He e
M3PUYHO NOCOYEHO B PBKOBOACTBOTO Ha noTpebuTens.
MaseTe geuara ganey oT MACTOTO, KbAETO Ce M3BbPLUBA
MOHTaXbT. Cneq kato pasonakoBarte ypeaa, NnpoBepere
Aanun He e NoBpeaeH No BpeME Ha TPaHCMNOPTUPAHETO.
B cnyyanHanpobnemm, cBbpxkeTe ce cancTpmbyTopamnnm
Han-6nM3kma oTaen 3a cnegnpoaakbeHo obCnyKBaHe.
Cnen kato ypeabT 6bae MOHTMpaH, oTnagbuuTe OT
onakoBkata (mractmaca, ctvporniop W Ap.) Tpsibea
Aa cToaT ganed oT obcera Ha geua - MMa ornacHoCT
OT 3agylwaBaHe. YpeabT TpsbBa Oa € M3KMYEH OT
eneKTpuyeckaTta Mpexa nNpeayn N3BbpLUBaHE HA KAKBUTO
n ga ouno MOHTaXHMW AENHOCTW - MMa OMnacHOCT OT
enekTpuyeckn yaap. Mo Bpeme Ha MOHTaxa ce yBepeTe,
Yye ypeabT He MoBpexaa 3axpaHBalums kaben - nva
ONacHOCT OT enekTpuyeckn yaap. AKTuBMpanTe ypeaa
e[Ba crep 3aBbpLUBaHe HA MOHTaXa.

AKO cbaomusnHaTa Cce MOHTMpa B Kpasi Ha peavua
APy ypeam n oo Hest Ma A0CTbI OTKbM CTpaHuMYHaTa
M CTeHa, 30HaTa Ha naHTUTe Tpsbea aa ce obnuuoea
CTPaHM4YHO 3a N3BsirBaHe Ha ONAacHOCT OT HapaHsBaHUS.
TemnepaTypata Ha nogaBaHaTa Bofa 3aBvCK OT Modena
CbAOMMANHA MallmHa. AKO MOCTaBEHMAT MapKyd 3a
nogaBaHe uma MapkmpoBka ,25°C Max“, makcumanHara
no3BorieHa Temneparypa Ha Bogata e 25°C. 3a BCcuukm
APYrM MOQenn MakcumarnHata no3sosieHa Temneparypa
Ha BogaTa e 60°C. He pexete mapKyunTte, a B criyyan
Ha ypeg CbC CMCTEMA 3a 3agbpXaHe Ha BoAara,
He noTansdnWTe BbB BOAaTa MractMacoBata KyTus
3a CBbp3BaHe KbM BOAOMPOBOAHATaA Mpexa. AKO
AbIMKMHATa Ha MapKydnTe He € JOCTaTbyHa, CBbPXETE
ce C MeCTHMS OOCTaB4YMK. YBepeTte ce, Ye MapKyduTe
3a nogaBaHe WM U3nyckaHe Ha Boda He ca nperbHaTu
nnn 3anywenun. [py MbpBOTO BKIOYBAHE B LENCTBUE
npoBepeTe XepMETUYHOCTTa Ha TpbbaTa 3a nogaBaHe
N M3TOYMBaHE Ha BoAdaTa. YBepeTe ce, Ye M YeTnpute
KpayeTa ca CTabunHu n ce onupar MbTHO Ha noaa
N ako e Heobxoaumo, MM perynupaiTte, crneg Koeto C
NMOMOLLTa Ha HMBENWP NPOBEPETE Aanv CbAOMUsNHATa
€ HmBenvpaHa 6e3ynpeyHo.

NPEAYNPEXOEHUA OTHOCHO EJNEKTPO-
3AXPAHBAHETO

Tabenkata C AaHHM e nocTaBeHa Ha pbba Ha
BpaTMykata Ha CbOomMusanHata (Bwkga ce, KoraTto
BpaTM4yKaTa e OTBOpeHa).

I\ Tpsbea oa e BL3MOXHO ypeabT Aa Ce WU3KMIoHM
OT 3axpaHBaHETO Ype3 M3BaXKaaHe Ha Lencena, ako
€ [OCTbMeH, WUnM 4Ype3 AO0CTbMEH MHOrOMOSCEH
NpeBKNoYBaTen, MOHTUPaH Cred KOHTaKTa, KakTo U



ypenbTAae3a3eMeHBCbOTBETCTBME CHALMOHANHNTE
CTaHgapTu 3a enekTpudecka 6e3o0nacHocCT.

N He wsnonseaiiTe yObMKUTENM, Pa3KMOHUTENN
unn agantepu. Cnen NpuKNiYBaHe Ha MOHTUPAHETO
eneKkTPUYECKUTE KOMMOHEHTU Beye He TpsaAbBa Aa ca
AOCTbMHM 3a noTpebutensa. He wsnonssante ypeaa,
aKo cTe ¢ MOKpu mnu B6ocu kpaka. He wsnonssavite
TO3U ypen, ako 3axpaHBalLMAT My Kaben unu wwencen
€ NoBpeaeH, ako He paboTy NpaBMITHO MK ako e bun
NOBPEOEH WIN M3MYyCKaH.

F'N Axo 3axpaHBalmsT kaben e noBpeaeH, Tol Tpsbea
[a Ce CMEHW OT NPON3BOAUTENS], HETOB CEPBU3EH areHT
UK NLE C aHanornyHa keanudukaums, 3a aa ce n3berHe
oracHa cuTyaums, Hanpumep eneKkTpUYeckn yaap.

AKO NOCTaBEHUSAT LUENCEN He e Moaxoasll 3a Baiwwms
KOHTaKT, CBbPXXETE Ce C KBanmumumpaH enekTpoTEXHNK.
He pgbpnanTte 3axpaHBawms kaben. He nortansante
3axpaHBawma kaben unu wencen BbB Boga. [asete
kabena ganey ot ropeLLyn NoBbPXHOCTHU.

NMOYUCTBAHE 1 NOAOPBXKA

N NPEOYNPEXOEHUE: Mpean u3sbpluBaHe Ha
KakBato M ga 6uno OenHoCT no noaapbxkarta Ha
ypena, ce yBepeTe, Ye TON e U3KITH0YEH U He e CBbp3aH
KbM 3axpaHBaHETO - ONMACHOCT OT eNeKTPU4eCcKn yaap.
Hwvkora He nsnonssanTe ypeam 3a NoYncTBaHe ¢ napa.
He nonpaesinTe 1 He NogMeHANTe YacTu OT ypeaa, ako
TOBA HE € U3PNYHO NOCOYEHO B PbKOBOACTBOTO Ha MNo-
Tpebutens. Manonssante camo ynbiHOMOLLEH OTAEN
3a cnegnpogaxbeHo obcnyxsaHe. CaMOCTOATENHO
N3BbPLLUEH PEMOHT UM PEMOHT, HEM3BBLPLLEH OT MPO-
decnoHanucT, Moxe Aa 4oBeAe 00 ONAaceH UHUMAEHT,
KOWTO Oa 3acTpallu XunBoTa Mnv 34paBeTo Ha xopata
n/vnn ga nospean NMyLLECTBO.

N3XBBLPNAHE HA ONMAKOBBYHUTE MATEPUATIU
OnakoBbyHMAT MaTepuan € 100% rogeH 3a peuumknmpa-
He 1 e MapKMpaH Cb C CUMBONA 3a PELMKNMpaHe ¥p.
PasnuyHnTe Yactu OT onakoBkaTta TpsibBa oa 6bvaar ms-
XBBbPIEHWN MO OTFTOBOPEH HAYMH M B MbITHO CbOTBETCTBME
C MECTHUTE 3aKOHM 3a U3XBBLPIISIHETO Ha OTNaabLM.

BEZPECNOSTNi POKYNY

N3XBBPINAHE HA ENEKTPOYPEQU

Toan ypen e npousBedeH C martepuanu, rogHM 3a
peuvknupaHe WM 3a MOBTOPHO u3nonasaHe. [lpu
W3XBbPMAHETO My cnaseanWTe MeCTHWUTe pasnopendu
3a u3XBbpnsgHe Ha oTnagbun. 3a [OMbIHWTENHA
WHGopMaLmMa OTHOCHO TPETUMPAHETO, OMNOM30TBOPSIBAHETO
W peuuKnMpaHeTo Ha [OMaKUHCKM  enekTpoypeau
ce 0ObpHETE KbM KOMMETEHTHUTE MECTHU OpraHu,
cnyxbata 3a 6utoBM OTMagbUM WNM MarasvHa, OT
KbdETO CTe 3akynunu ypeda. Tosu yped e MapkupaH
B cbotBercTBME C EBponenckata pgupektnBa 2012/19/EC
OTHOCHO OTNagbuy OT EerieKTpU4ecko W  EenekTPOHHO
obopyasare (WEEE). Kato ce norpwxute npogykTsT Aa
6bae M3XBbPIieH No nNpaBuieH HauvH, Bue e nomorHete
3a npenoTBpaTsBaHE Ha  Bb3MOXHUTE  HeraTuBHU
NocrneacTBus 3a OKOMHaTa cpeda W 30paBeTo Ha xoparta.
CumeonbT E BbpXy ypeda wWnv mpuapyxasalarta ro
OOKYMEHTaumMs nokassa, Ye To3u yped He Tpsbea Aa
ce TpetTupa kato 6uToB OTMafbk, a Aa Obae npenageH
B CbOTBETHUSA CbbupateneH MyHKT, npegHasHayYeH 3a
peLVKnnpaHe Ha enekTpuyecka v eniekTpoHHa anaparypa.

CBbBETU 3A UKOHOMWA HA EHEPTUA
Mporpamata ECO e nogxogswa 3a novMcTBaHE Ha

HOpManHo 3aMbpceHa [AOMakuMHcka Mnocyda, KaTto
M3non3BaHa MO TO3W HAYMH, nporpamarta e Hai-
eeKTBHa MO OTHOLEHWE Ha KOMBMHMPAHOTO

noTpebneHve Ha eHeprus M BOga WM OTroBaps Ha
3akoHogatenctBoto Ha EC no oOTHoweHue Ha
€KONOrnYHUs an3anH.

3apexgaHeTo Ha AOMallHaTa CbAOMUSANHA MalnHa Ao
KanauuTeTa, NOCOYEH OT NPOU3BOAUTENS, LLE CMOMOrHe
Aa cnectute eHeprma u  Boga. [lpegBapuTenHoTo
M3nnakBaHe Ha nocygarta Ha pbka BOAM [0 YBENUYEHO
notpebneHve Ha BOAa W €Heprus, 3aTtoBa He €
npenopbunTenHo. Korato pgomawHata CbAOMUSIIIHA
MallMHa Ce M3nomn3Ba CbfMacHO WHCTPYKUUUTE Ha
NPOM3BOANUTENS, N3MUBAHETO HA Nocyaa B CbAOMUSNHA
0OMKHOBEHO KOHCymMMpa MO-Manko eHeprusi U Boga B
CpaBHEHME C MUEHETO Ha pbKa.

JE DULEZITE JE CiST A POROZUMET JIM

Pfed pouzitim spotfebice si pfectéte tyto bezpecnostni
pokyny. Uschovejte si jej pro pozdéjsi pouZziti.

V tomto navodu a na samotném spotiebiCi jsou
uvedena dllezita bezpecnostni upozornéni, ktera si
musite precist a za vdech okolnosti dodrzovat. Vyrobce
nepfijima zadnou odpoveédnost za problémy vyplyvajici
z nedodrzovani téchto pokynu, z nevhodného pouziti
spotiebi¢e &i nespravného nastaveni ovladacich
prvka N Velmi malé déti (0-3 roky) je tfeba drzet
v bezpecCné vzdalenosti od spotfebiCe. Nejsou-li
malé déti (3-8 let) pod dohledem, je tfeba je drZet

v bezpelné vzdalenosti od spotfebiCe. Déti starSi
8 let a osoby s fyzickym, smyslovym ¢i duSevnim
postizenim nebo bez patficnych zkuSenosti a znalosti
mohou tento spotfebi€ pouzivat pouze pod dohledem
nebo tehdy, pokud obdrzely informace o bezpe¢ném
pouziti spotfebiCe a pokud rozuméji rizikim, ktera
S pouzivanim spotfebiCe souviseji. Déti si se
spotfebiCem nesméji hrat. Nedovolte détem, aby bez
dohledu provadély €isténi a béznou udrzbu spotiebice.

POVOLENE PQUZITi
N UPOZORNENI: Tento spotfebi¢ neniuréenk ovliadani
pomoci externiho zafizeni, jako je napf. Casovac, nebo



samostatného systému dalkového ovladani.

FN Tento spotiebi¢ je uréen k pouZiti v domacnosti
a podobnym zplUsobem, napfiklad: v kuchyriskych
koutech pro zaméstnance v obchodech, kancelafich
a na jinych pracovistich; na farmach; k pouziti klienty
hotell, motell, penzionu a jinych ubytovaci zafizeni.
I\ Maximalni po&et sad je zobrazen na vyrobnim $titku.
I\ Dvitka nesmi byt ponechana v oteviené poloze —
riziko vylomeni. Oteviena dvifka unesou pouze vysu-
nuty ko$ s nadobim. Nepokladejte na né Zzadné pred-
méty, nesedejte na né ani na né nestoupejte.

FN VAROVANI: Myci prostredky do mycky jsou
silné zasadité. Jejich polknuti mize byt zdravi velmi
nebezpeCné. Predchazejte kontaktu s pokoZkou
a oCima a nedovolte détem pfiblizovat se k mycce,
jsou-li dvefe oteviené. Zkontrolujte, zda je zasobnik
Cisticiho prostfedku po dokonceni kazdého myciho
programu prazdny.

FN VAROVANI: NoZe a dal$i ostré nastroje je tfeba do
koSe na pfibory vkladat Spic¢kou dol nebo je pokladat
vodorovné — riziko porezaniJ\ Tento spotiebi¢ neni
urcen pro profesionalni pouziti. Nepouzivejte spottebic
ve venkovnim prostfedi. Neukladejte vybusné nebo
hoflavélatky (napf.nadoby s benzinemneboaerosolové
spreje) uvnité spotfebite nebo v jeho blizkosti — riziko
pozaru. SpotrebiC Ize pouzivat pouze k myti domaciho
nadobi v souladu s pokyny v tomto navodu k pouZiti.
Voda ve spotfebi€i neni pitna. Pouzivejte vyhradné
Cistici prostfedek a lestidlo ur¢ené pro automatické
mycky nadobi. Po pfidani soli do zmékcovace vody
okamzité spustte jeden myci cyklus, abyste zabranili
poskozeni vnitfnich soudasti mycky korozi. Cistici
prostfedek, lestidlo a sul ukladejte mimo dosah déti.
Pfed provadénim oprav a udrzby uzaviete pfivod
vody a odpojte spotfebi€ od zdroje napajeni. Spotfebi¢
odpojte takeé v pfipadé jakékoli poruchy.

INSTALACE

I\ Stéhovani a instalaci spotfebice museji provadét
minimalné dvé osoby—nebezpecizranéni. Pfirozbalovani
a instalaci pouzivejte ochranné rukavice — nebezpeci
pofezani. Mycku pfipojte k pfivodu vody vyhradné
pomoci nove soupravy hadic. Stara souprava hadic neni
urcena k opétovnému pouziti. VSechny hadice musi byt
bezpecné pfipojeny k pfivodu vody tak, aby nedoslo
pfi provozu zafizeni k jejich odpojeni. Dodrzujte platné
pfedpisy vydané mistnim vodohospodarskym organem.
Tlak pfivadéné vody cini 0,05-1,0 MPa. Spotfebi¢
musi byt postaven u zdi nebo zabudovan do nabytku,
aby byl omezen pfistup k jeho zadni strané. U mycCek
vybavenych ventilaénimi otvory v podstavci je tfeba dbat
na to, aby tyto otvory nebyly zakryty kobercem.

I\ Instalaci, v8etné pripojeni pfivodu vody (pokud néjaky
existuje) a elektfiny, a opravy musi provadét kvalifikovany
technik. Neopravujte ani nevyménujte zadnou cast
spotfebiCe, pokud to neni vyslovné uvedeno v navodu
k pouziti. Nedovolte détem, aby se pfiblizovaly k mistu

instalace. Po vybaleni spotfebiCe se uijistéte, Ze béhem
prepravy nedoslo k jeho poskozeni. V pfipadé problému
stfedisko. Po instalaci musi byt obalovy material (plasty,
polystyrenova péna atd.) ulozen mimo dosah déti —
nebezpeci uduseni. Pfed zahajenim instalace je nutné
spotfebi€¢ odpojit od elekirické sité — nebezpedi urazu
elektrickym proudem. Béhem instalace se ujistéte, ze
zarizeni nemlze poskodit napajeci kabel — nebezpeci
pozaru a urazu elektrickym proudem. Spotfebic
spoustéjte az poté, co byla instalace dokoncena.

Pokud myc¢ku umistujete na konec fady a spotfebiC je
z boku pristupny, je tfeba zakryt oblast pantu, a predejit
tak nebezpedi skfipnuti. Teplota pfivadéné vody zavisi
na konkrétnim modelu mycky. Je-li pfivodni hadice
oznaCena ,25°C max“, pak je maximalni povolena
teplota vody 25 °C. Pro vSechny ostatni modely plati,
Ze maximalni teplota je 60 °C. Je-li spotfebi€ vybaven
systémem bezpecnostniho uzavieni pfivodu vody,
hadice nepfefezavejte ani neponofujte plastovou
chranicku hadice do vody. Jsou-li hadice pfilis kratke,
obratte se na specializovaného prodejce. Presvédcte
se, Ze pfivodni ani odtokova hadice nejsou ohnuté
ani zaskrcené. Pred prvnim pouzitim zkontrolujte, zda
jsou pfivodni a vypoustéci hadice dokonale vodotésné.
Dbejte na to, aby vSechny Ctyfi nohy spotrebice byly
stabilni a staly na podlaze, byly nastaveny pozadovanym
zpUsobem a pomoci vodovahy zkontrolujte, zda je
mycCka dokonale vodorovna.

VYSTRAHY TYKAJICi SE ELEKTROINSTALACE
Typovy S&titek je umistény na dvirkach mycky a je
viditelny pfi jejich otevreni.

IN V souladu s narodnimi bezpe&nostnimi normami
tykajicimi se elektrickych zafizeni musi byt mozné
odpojit spotrebic od elektricke sité vytazenim zastrcky,
pokud je zastr€ka pfistupna, nebo prostfednictvim
vicepoloveho vypinace umisténého pred zasuvkou.
IN Nepouzivejte  prodiuzovaci  kabely  nebo
sdruzené zasuvky. Po skonceni instalace nesmi
byt elektrické komponenty pro uzivatele volné
pfistupné. NepouZivejte spotfebi€, pokud jste mokfi
nebo naboso. Tento spotfebiC nezapinejte, pokud je
posSkozen napajeci sitovy kabel Ci zastrCka, pokud
spravné nefunguje nebo byl posSkozen ¢i spadl.

IN Jestlize je poSkozeny piivodni kabel, za identicky
ho smi vymeénit pouze vyrobce, servisni technik nebo
osoba s podobnou pfislusnou kvalifikaci, jinak by
mohlo dojit k Urazu —riziko urazu elektrickym proudem.
Neni-li osazena zastrCka vhodna pro vasi zasuvku,
kontaktujte specialistu. Netahejte za napajeci kabel
spotifebiCe. Napdjeci sitovy kabel ani zastr¢ku
neponorujte do vody. Pfivodni kabel se nesmi dotykat
zadné horké plochy.

CISTENi A UDRZBA

FN VAROVANI: Nez zahgjite jakoukoli udrzbovou
¢innost, ujistéte se, Ze je spotfebic vypnuty a odpojeny



od zdroje napajeni—riziko urazu elektrickym proudem.
Spotiebi€ nikdy necistéte parnim Cisticim zafizenim.
Neopravujte ani nevymeénujte zadnou €ast spotrebice,
pokud to neni vyslovné uvedeno v navodu k pouziti.
Vyuzivejte pouze autorizovany poprodejni servis.
Opravy svépomoci nebo neprofesionalni opravy
mohou veést k nebezpecnym situacim ohroZujicim
zivot €i zdravi a/nebo vaznym majetkovym Skodam.

LIKVIDACE OBALOVEHO MATERIALU

Obal je ze 100% recyklovatelného materialu a je
oznacen recyklacénim znakem &p. Jednotlivé Casti
obalového materialu proto zlikvidujte odpovédné
podle platnych mistnich predpist tykajicich se
nakladani s odpady.

LIKVIDACE DOMACICH ELEKTROSPOTREBICU
Tento spotfebi€ byl vyroben z recyklovatelnych
nebo opakované pouzitelnych materialt. Zlikvidujte
jej podle mistnich pfedpist pro likvidaci odpadu.
DalSi informace o likvidaci, renovaci a recyklaci
elektrickych spotfebiCl ziskate na mistnim Gfadé,
ve stfedisku pro sbér domaciho odpadu nebo
v obchodé, kde jste spotfebi¢ zakoupili. Tento

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

spotfebi¢ je oznaCen v souladu s evropskou
smérnici 2012/19/ES o odpadnich elektrickych
a elektronickych zafizenich (OEEZ). Zajisténim
spravné likvidace tohoto vyrobku pomUzete zabranit
negativnim vlivim na zivotni prostiedi a lidské zdrauvi.
Symbol £ na vyrobku nebo doprovodné dokumentaci
udava, Ze tento vyrobek nesmi byt likvidovan spolu
s domacim odpadem, ale je nutné ho odevzdat
do prislusného sbérného strfediska k recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni.

RADY K USPORE ELEKTRICKE ENERGIE
Program ECO je vhodny k myti béZzné zaSpinéného
nadobi, ktery je pro tento ucel nejvyhodnéjSim
programem s ohledem na spotfebu energie a vody
a ktery se vyuziva ke vyhodnoceni shody spotfebice
s predpisy Ecodesign EU.

Naplnéni mycky nadobi az do plné kapacity uvedené
vyrobcem pfispiva k uspofe energie a vody. Rucni
predmyvani nadobi vede ke zvySené spotrebé vody
a energie a nedoporucCujeme jej. Pokud se mycka
nadobi do domacnosti pouziva v souladu s pokyny
vyrobce, je spotfeba energie a vody pfi myti nadobi
v mycce obvykle nizSi nez pfi myti v ruce.

ES IMPORTANTE QUE LEAY SIGA LAS SIGUIENTES
RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas instruc-
ciones de seguridad. Téngalas a mano para consultarlas
mas adelante.

Este manual y el propio aparato contienen advertencias de
seguridad que se deben leer y seguir en todo momento.
El fabricante declina cualquier responsabilidad derivada
del incumplimiento de estas instrucciones de seguridad,
del uso indebido del aparato o del ajuste incorrecto de los
mandos.

FN Los nifios muy pequefios (0-3 afios) deben
mantenerse alejados del aparato. Los nifios pequefos
(3-8 anos) deben mantenerse alejados del aparato, a
menos que estén bajo vigilancia constante. Tantolos nifios
a partir de 8 afios como las personas cuyas capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales estén disminuidas o que
carezcan de la experiencia y conocimientos necesarios
podran utilizar este aparato unicamente bajo supervision
o si reciben las instrucciones necesarias para utilizarlo
de forma segura y comprenden los riesgos a los que se
exponen. Los nifos no deberan jugar con el aparato.
Los niflos no deberan realizar tareas de limpieza ni de
mantenimiento sin supervision.

USO PERMITIDO
PN ATENCION: el aparato no estad disefiado para
Su uso con un temporizador externo o un sistema de
mando a distancia.

FN Este aparato esta destinado a un uso en ambientes
domeésticos o similares: areas de cocina en oficinas,
tiendasyotros;granjas; porlosclientesdehoteles, moteles
y otros entornos residenciales.

PN\ El nimero maximo de servicios se indica en la ficha
del producto.

I\ La puerta no se debe dejar abierta, ya que hay ries-
go de tropiezo. La puerta abierta del aparato solo puede
soportar el peso del cesto cargado al extraerlo. No pon-
ga objetos sobre la puerta, ni se siente o se suba en ella.
'\ ADVERTENCIA: Los detergentes de lavavajillas son
muy alcalinos. Pueden ser extremadamente peligrosos
si se ingieren. Evite el contacto con la piel y los ojos y
mantenga a los nifios alejados del lavavajillas cuando la
puerta esté abierta. Compruebe que el cajon del detergente
esté vacio cuando se haya completado el ciclo de lavado.
N ADVERTENCIA: Los cuchillos y otros utensilios
con puntas afiladas se deben cargar el cesto con las
puntas hacia abajo o colocados en posicién horizontal,
ya que hay riesgo de cortes.

N Este aparato no es para uso profesional. No
utilice el aparato al aire libre. No guarde sustancias
explosivas ni inflamables (p. ej. frascos de aerosoles o
gasolina) dentro o cerca del aparato, ya que hay riesgo
de incendio. El aparato se debe usar solamente para
lavar vajilla doméstica de acuerdo con las instrucciones
de este manual. El agua del aparato no es potable.
Utilice unicamente detergente y aditivos de abrillantado



especiales para lavavajillas automaticos. Cuando afiada
sal al ablandador de agua, inicie un ciclo inmediatamente
para evitar dafos por corrosion en las piezas internas.
Almacene el detergente, el abrillantador y la sal fuera
del alcance de los nifios. Cierre el suministro de agua
e interrumpa la alimentacion eléctrica antes de llevar a
cabo cualquier tarea de mantenimiento. Desconecte el
aparato en caso de mal funcionamiento.

INSTALACION

I\ La manipulacién e instalacion del aparato la deben
realizar dos 0 mas personas, ya que hay riesgo de
lesionarse. Utilice guantes de proteccién para el
desembalaje y la instalacion, ya que hay riesgo de
cortes. Utilice unicamente mangueras nuevas para
conectar la lavadora al suministro de agua. Los juegos
de mangueras viejos no pueden reutilizarse. Todos los
tubos deben estar bien sujetos para evitar que puedan
soltarse durante el funcionamiento. Respete las normas
de la empresa suministradora de agua. Presion del
suministro de agua 0,05 - 1,0 MPa. El aparato debe
instalarse pegado a la pared o empotrado en un mueble
para limitar el acceso a la parte trasera. Para lavavajillas
con orificios de ventilacion en la base, dichos orificios no
se deben obstruir con una alfombra.

FN La instalacion, incluido el suministro de agua (si
lo hay) y las conexiones eléctricas y las reparaciones,
deben ser realizadas por un técnico cualificado. No realice
reparaciones ni sustituya piezas del aparato a menos que
asi se indique especificamente en el manual del usuario.
Mantenga a los nifios alejados del lugar de instalacion. Tras
desembalar el aparato, compruebe que no ha sufrido dafios
durante el transporte. Si observa algun problema, pongase
en contacto con el distribuidor o con el Servicio Postventa
mas cercano. Una vez instalado el aparato, mantenga
los restos de embalaje (plasticos, piezas de poliestireno
extruido, etc.) fuera del alcance de los nifios, ya que hay
riesgo de asfixia. El aparato debe estar desenchufado de
la corriente antes de empezar la instalacion, ya que hay
riesgo de descarga eléctrica. Cuando realice la instalacion,
asegurese de que el aparato no dafie el cable de
alimentacién, ya que hay riesgo de incendio o de descarga
eléctrica. No active el aparato hasta haberlo instalado por
completo.

Si se instala el lavavajillas al final de una serie de unidades
y el panel lateral es accesible, la zona de la bisagra tiene
que estar tapada para evitar el riesgo de lesiones. La
temperatura de entrada del agua depende del modelo de
lavavajillas. Si en la manguera de entrada se indica «25 °C
max.», la temperatura maxima permitida del agua es de
25 °C. Para todos los demas modelos, la temperatura
maxima permitida del agua es de 60 °C. No corte los tubos;
si el aparato posee sistema antiderrame, no sumerja la
caja de plastico de la manguera de entrada en el agua.
Si la longitud de los tubos no es suficiente, dirijase al
distribuidor. Los tubos de entrada y salida del agua no
deben estar doblados ni estrangulados. - Antes de utilizar

el aparato por primera vez, controle la estanqueidad de
los tubos de alimentacién y desague. Asegurese de que
las cuatro patas son estables y descansan sobre el suelo,
ajustelas si es necesario y, a continuacion, compruebe si
el lavavajillas esta perfectamente nivelado usando un nivel
de burbuja.

CABLEADO ELECTRICO

La placa de datos se encuentra en el borde de la
puerta del lavavajillas (visible con la puerta abierta).
I\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica desconectandolo si el enchufe
es accesible o mediante un interruptor omnipolar
instalado antes del enchufe y el aparato debe contar
con toma de tierra, de conformidad con las normativas
de seguridad vigentes en materia de electricidad.

I\ No utilice alargadores, regletas ni adaptadores.
Una vez terminada la instalacion, los componentes
eléctricos no deberan quedar accesibles para el
usuario. No use el aparato si esta mojado o va
descalzo. No use este aparato si tiene un cable o un
enchufe de red dafado, si no funciona bien, o si se
ha dafnado o se ha caido.

IN Si el cable de alimentacion estd dafiado, el
fabricante, su agente de servicio técnico o una persona
igualmente cualificada deberan sustituirlo para evitar
peligros, ya que hay riesgo de descarga eléctrica.

Si esta equipado con un enchufe que no sea el
adecuado para su toma de corriente, pongase en
contacto con un técnico cualificado. No tire del cable
de alimentacion. No sumerja en agua el enchufe ni
el cable de alimentacion. Mantenga el cable alejado
de superficies calientes.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esté
apagado y desconectado de la red eléctrica antes
de llevar a cabo cualquier tarea de mantenimiento,
ya que hay riesgo de descarga eléctrica. No utilice
aparatos de limpieza al vapor.

No realice reparaciones ni sustituya piezas del
aparato a menos que asi se indique especificamente
en el manual del usuario. Utilice unicamente un
Servicio Postventa autorizado. Las reparaciones por
su cuenta o por cuenta de personas que no sean
profesionales puede provocar incidentes peligrosos,
dando como resultado riesgos de muerte o danos
para la salud y/o dafios considerables a la propiedad.

ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y esta
marcado con el simbolo de reciclaje ¥. Por lo tanto,
debera desechar las diferentes piezas del embalaje
de forma responsable, respetando siempre las
normas locales sobre eliminacion de residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS
Este aparato ha sido fabricado con material reciclable
o reutilizable. Debe desecharse de acuerdo con la



normativalocal al respecto. Para obtenerinformacion
mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y
reciclaje de aparatos eléctricos domésticos, pdngase
en contacto con las autoridades locales, con el
servicio de recogida de residuos urbanos, o con la
tienda enlaque adquirié elaparato. Este aparatolleva
la marca de conformidad con la Directiva europea
2012/19/EU relativa a los residuos de aparatos
eléctricos y electronicos (RAEE). La correcta
eliminacién de este producto evita consecuencias
negativas para el medio ambiente y la salud.
El 2 simboloqueincluyeelaparatooladocumentacion
que lo acompanfa indica que no puede tratarse como
un residuo domestico, sino que debe entregarse en
un punto de recogida adecuado para el reciclado de
aparatos eléctricos y electronicos.

CONSIGNES DE SECURITE

CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

El programa Eco es adecuado para lavar utensilios
con suciedad normal, para este uso es el programa
mas eficiente en términos de consumo combinado
de energia y agua, y se utliza para valorar el
cumplimiento con la legislacion de Ecodisefio de la
UE.

Cargar el lavavaijillas doméstico hasta la capacidad
indicada por el fabricante contribuira a ahorrar
energia y agua. El preaclarado manual de la vajilla
conlleva un mayor consumo de agua y energia y
no esta recomendado. El lavado en el lavavajillas
doméstico suele consumir menos energia y agua
que el lavado a mano si el lavavajillas se utiliza
siguiendo las instrucciones del fabricante.

IL EST IMPORTANT DE LIRE ET OBSERVER
Avant d'utiliser l'appareil, lire attentivement les consignes
de sécurité. Conservez-les a portée pour consultation ulté-
rieure.

Le présent manuel et I'appareil en question contiennent
des consignes de sécurité importantes qui doivent étre
lues et observées en tout temps. Le fabricant décline
toute responsabilité si vous ne respectez pas ces
consignes de sécurité, et en cas de mauvaise utilisation
ou d'un mauvais réglage des commandes.

I\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus &
I'écart de I'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans) doivent
étre tenus a I'écart de 'appareil sauf s'ils se trouvent sous
surveillance constante. Les enfants agés de 8 ans et
plus, ainsi que les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ne
possédant ni 'expérience ni les connaissances requises,
peuvent utiliser cet appareil sous la surveillance ou les
instructions d’'une personne responsable leur ayant
expliqué l'utilisation de I'appareil en toute sécurité, ainsi
que les dangers potentiels. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Les enfants ne doivent pas nettoyer,
ni procéder a I'entretien de I'appareil sans surveillance.

UTILISATION AUTORISEE

FN ATTENTION : Cet appareil n'est pas congu pour
étre utilisé avec un dispositif de mise en marche externe
comme une minuterie ou un systéme de contrble a
distance.

I\ Lappareil a été congu pour un usage domestique et
peut aussi étre utilisé : cuisines pour le personnel dans les
magasins, bureaux et autres environnements de travail ;
dans les fermes; par les clients dans les hétels, motels,
chambres d’hbtes, et autres résidences similaires.

I\ Le nombre maximum de places est indiqué sur la
fiche produit.

I\ La porte ne doit pas étre laissée en position ouverte
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- risque de chute.Lorsqu’elle est ouverte, la porte de
lappareil ne peut porter que le panier a vaisselle (char-
gé de vaisselle). N'appuyez pas d’objet sur la porte, ne
Vous asseyez pas et ne montez pas dessus.

N AVERTISSEMENT : Les détergents pour lave-
vaisselle sont trés alcalins. lls peuvent étre tres
dangereux en cas d’absorption. Evitez tout contact avec
la peau et les yeux, et éloignez les enfants du lave-
vaisselle lorsque la porte est ouverte. Assurez-vous que
le distributeur de détergent est vide a la fin de chaque
cycle de lavage.

FN AVERTISSEMENT Les couteaux et autres
ustensiles avec des extrémités pointues doivent étre
placés dans le panier avec la pointe vers le bas ou étre
placés a I'horizontale - risque de coupures.

I\ Cet appareil n'est pas congu pour une utilisation
professionnelle. Ne pas utiliser 'appareil a I'extérieur. Ne
pas stocker de substances explosives ou inflammables
(par ex. essence ou bidons aérosols) a l'intérieur ou prés
del'appareil-risqued’incendie.L’appareildoituniquement
étre utilisé pour laver la vaisselle domestique en suivant
les instructions du présent manuel.L'eau contenue dans
lappareil n'est pas potable. Utilisez uniquement des
détergents et des produits de ringage congus pour un
lave-vaisselle automatique. Lorsque vous ajoutez du sel
a l'adoucisseur, faites tourner un cycle immédiatement
pour éviter des dommages dus a la corrosion aux
piéces internes. Conservez le détergent, le liquide de
rincage, et le sel hors de portée des enfants. Coupez
lalimentation en eau et débranchez ou déconnectez
lalimentation avant lentretien et la maintenance.
Débranchez 'appareil en cas de dysfonctionnement.

INSTALLATION

I\ appareil doit &tre manipulé et installé par au moins deux
personnes - vous pourriez vous blesser. Utilisez des gants
de protection pour le déballage et l'installation de I'appareil



- Vous risquez de vous couper. Brancher le lave-vaisselle
au réseau d'eau en utilisant uniguement de nouveaux
kits de tuyaux. Les anciens tuyaux ne doivent pas étre
réutilisés. Un collier doit étre fermement fixé sur tous les
tuyaux afin que ces derniers ne se desserrent pas lors du
fonctionnement de l'appareil. Respectez les normes en
vigueur de la société locale de distribution d’'eau. Pression
d’alimentation en eau : 0,05 - 1,0 MPa. L'appareil doit étre
placé contre le mur ou intégré dans un meuble afin de
limiter l'accés a sa partie arriere.Pour les lave-vaisselles
avec des ouvertures a la base pour la ventilation, les
ouvertures ne doivent pas étre bloquées par un tapis.

FN Linstallation, incluant l'alimentation en eau (selon
le modéle), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien qualifié.
Ne procédez a aucune réparation ni a aucun remplacement
de piéce sur l'appareil autres que ceux spécifiquement
indiqués dans le guide d'utilisation. Gardez les enfants a
lécart du site d'installation. Aprés avoir déballé l'appareil,
assurez-vous quil n'a pas été endommagé pendant le
transport. En cas de probleme, contactez le détaillant ou le
Service Apres-vente le plus proche. Une fois installé, gardez
le matériel d'emballage (sacs en plastique, parties en
polystyréne, etc.) hors de la portée des enfants - ils pourraient
s'étouffer. Débranchez I'appareil de I'alimentation électrique
avant de [linstaller - vous pourriez vous électrocuter. Lors
de linstallation, assurez-vous que I'appareil nN'endommage
pas le cable d’alimentation - vous pourriez vous électrocuter
ou déclencher un incendie. Branchez 'appareil uniquement
lorsque l'installation est terminée.

Sil'appareil estinstallé a l'extrémité d’une rangée d’unités et
que sa paroi latérale est exposée, protégez les charniéres
pour éviter qu’elle ne soit endommageée. La température
d’entrée d’eau dépend du modeéle du lave-vaisselle. Si le
tuyau d’alimentation indique « max 25°C », la température
maximum de I'eau ne doit pas dépasser 25°C. Pour tous
les autres modéles, la température de I'eau permise est
de 60°C. Ne coupez pas les flexibles et, en présence
d’'un appareil avec systeme de coupure de l'arrivée d’eau,
ne plongez pas dans l'eau le boitier en plastique de
raccordement au réseau hydrique. Si les tuyaux sont trop
courts, adressez-vous a votre revendeur. Assurez-vous
que les tuyaux d’alimentation et de vidange ne sont ni pliés
ni tordus. Avant toute utilisation, vérifiez I'étanchéité des
tuyaux d’ alimentation et de vidange de I'eau. Assurez-vous
que les quatre supports sont stables et reposent sur le sol,
en les ajustant au besoin, et assurez-vous que l'appareil
est parfaitement de niveau en utilisant un niveau a bulle.

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

La plaque signalétique se trouve sur le rebord avant
du four (visible lorsque la porte est ouverte).

FN 1l doit étre possible de déconnecter I'appareil
de l'alimentation électrique en le débranchant si la
prise est accessible u au moyen d’un interrupteur
multipolaire accessible installé en amont de la prise
conformément aux normes de sécurité nationale.

FN Nutilisez pas de rallonge, de multiprise, ou
d’adaptateurs. Une fois l'installation terminée, I'uti-
lisateur ne doit plus pouvoir accéder aux compo-
santes électriques. N’utilisez pas I'appareil si vous
étes mouillé ou si vous étes pieds nus. N'utilisez
pas cet appareil si le cable d’alimentation ou la prise
de courant sont endommagés, si I'appareil ne fonc-
tionne pas correctement, ou s'’il a été¢ endommagé ou
échappé.

N Si le cable dalimentation est endommagé,
remplacez-le avec un cable identique par le fabricant
ou un de ces techniciens autorisée, ou un technicien
qualifié pour éviter les dangers d’électrocution.
Silafiche installée n’est pas adaptée pour votre prise,
contactez un technicien qualifié. Ne tirez pas sur le
cable d’alimentation. Ne plongez jamais le cordon
d’alimentation ou la prise dans I'eau. Eloignez le
cordon des surfaces chaudes.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N AVERTISSEMENT : Assurez- vous que I'appareil
est éteint et débranché du réseau électrique
avant d’effectuer l'entretien - vous pourriez vous
électrocuter. N'utilisez jamais un appareil de
nettoyage a la vapeur.

Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur [lappareil autres
que ceux spécifiquement indiqués dans le guide
d’'utilisation. Faites appel uniquement au service
aprés-vente agréé. Une réparation autonome ou
non-professionnelle peut provoquer un incident
dangereux provoquant des menaces pour la vie ou
la santé et/ou des dommages significatifs aux biens.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE
Les matériaux d’emballage sontentierementrecyclables
comme l'indique le symbole de recyclage .

Les différentes parties de I'emballage doivent donc
étre jetées de maniére responsable et en totale
conformité avec la réglementation des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS
ELECTROMENAGERS
Cetappareilestfabriqué avecdes matériauxrecyclables
ou pouvant étre réutilisés. Mettez-le au rebut en vous
conformant a la réglementation locale en matiére
d’élimination des déchets. Pour toute information
supplémentaire sur le traitement et le recyclage des
appareils électroménagers, contactez le service local
compeétent, le service de collecte des déchets ménagers
ou le magasin ou vous avez acheté I'appareil. Cet
appareil est certifié conforme a la Directive européenne
2012/19/UE relative aux déchets d’équipements
électriques et électroniques (DEEE). En vous assurant
que l'appareil est mis au rebut correctement, vous
pouvez aider a éviter d’éventuelles conséquences
négatives sur I'environnement et la santé humaine.



Le & symbole sur le produit ou sur la documentation
qui 'accompagne indique qu’il ne doit pas étre traité
comme un déchet domestique, mais doit étre remis a
un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des
appareils électriques et électroniques.

CONSEILS RELATIFS A LECONOMIE D’ENERGIE
Le programme Eco est adapté pour nettoyer la
vaisselle normalement sale, et pour cette utilisation,
c’est le programme le plus efficace en termes d’énergie
combinée et de consommation d'eau, et il est utilisé
pour évaluer la conformité a la législation européenne
en matiére d’éco-conception.

BIZTONSAGI UTASITASOK

Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu’a
la capacité indiquée par le fabricant contribuera a
economiser de I'énergie et de l'eau. Le prérincage
manuel des éléments de vaisselle provoque une
augmentation de la consommation d’'eau et d’énergie
et n'est pas recommandé. Le lavage de la vaisselle
dans un lave-vaisselle domestique consomme
habituellement moins d’énergie et d'eau en phase
d’utilisation que le lavage a la main lorsque le lave-
vaisselle domestique est utilisé conformément aux
instructions du fabricant.

OLVASSA EL ES TARTSA BE AZ ALABBI
UTASITASOKAT

Akészulék hasznalata el6tt olvassa el az alabbi biztonsagi
utmutatét. Orizze meg a késébbi felhasznalas érdekében.
Mindenesetbentartsabe akézikonyvbenésakésziléken
talalhato fontos biztonsagi figyelmeztetéseket. A gyarté
nem vallal felel6sséget a biztonsagi utasitasok figyelmen
kivil hagyasabdl, a készulék nem rendeltetésszer(
hasznalatabol vagy a készulék kezelbszerveinek
helytelen beallitasaibdl ered6 karokert.

I\ Kisgyermekeket (0-3 év kozott) ne engedjen
a készulék kozelébe. Gyermekek (3-8 év kozott)
kizardlag felugyelet mellett tartozkodhatnak a készuléek
kozelében. Felugyelet mellett vagy a biztonsagos
hasznalatra vonatkoz6 tajekoztatast kovetben és a
fennalld kockazatok megértése utan hasznalhatjak a
készlléket 8 éves vagy id6sebb gyermekek, valamint
testi, érzékszervi vagy szellemi fogyatékkal él6, illetve
tapasztalat vagy ismeretek hianyaban hozza nem ért6
személyek. Ne engedje, hogy a gyermekek jatsszanak
a készllékkel. Gyermekek csak felligyelet mellett
vegezhetik a készulék tisztitasat és karbantartasat.

RENDELTETESSZERU HASZNALAT

PN FIGYELEM! Kialakitasabol adoddéan a készllék
mikodtetése nem lehetséges kullsé id6zitd szerkezettel
vagy kulon taviranyitoval.

N A készillék haztartasi hasznalatra, illetve hasonld
felhasznalasi célra készult, példaul: Uzletekben, irodak-
ban lévé és egyéb munkahelyi konyhakban; tanyan;
szallodak, motelek, reggelit és szobat kinald és egyéb
szallashelyek vendégei szamara.

I\ A maximalis teritékszam a terméklapon talalhato.
I\ A becsip6dés veszélyének elkeriilése érdekében
az ajtot ne hagyja nyitva. A nyitott ajté csak az edények-
kel teli, kihuzott kosar sulyat birja el. Ne helyezzen tar-
gyakat az ajtora, és ne uljon vagy alljon ra.

FN VIGYAZAT! A  mosogatdégépben  hasznalt
mosogatészerek erdsen lugos hatasuak. Lenyelve
rendkiviil kérosak lehetnek az egészségre. Ugyelien
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arra, hogy ne kerulienek szembe és bdrre, valamint
tartsa tavol a gyermekeket a mosogatdgeéptdl, amikor
annak ajtaja nyitva van. A mosogatasi ciklus lejartakor
ellenérizze, hogy a mosogatészer-adagold rekesz
ures-e.

FN VIGYAZAT! A késeket és egyéb éles eszkdzoket
hegylkkel lefelé rakja a kosarba, vagy vizszintesen
helyezze a készulékbe, nehogy megvagja magat.

I\ Akésziiléket nem nagylizemihasznalatra tervezték.
Ne hasznalja a készuléket kultéren. Ne tegyen a
készulekbe vagy annak kozelébe robbanasveszélyes
vagy gyulékony anyagokat (pl. benzint vagy aeroszolos
flakont), mert ezek tuzet okozhatnak. A készulék
kizardlag edények mosogatasara szolgal, ami soran
kovetni kell az ebben az utmutatoban leirtakat. A
készulékben talalhatd viz nem ivoviz. Kizardlag
automata mosogatogépekhez vald6 mosogatoszert
és adalékanyagot hasznaljon. Amikor s6t ad a
vizlagyitéhoz, azonnal futtasson egy programot a belsé
alkatrészek korrozidjanak megel6zése érdekében.
A mosogatoszert, az Oblitt és a regeneralosot
gyermekektél elzarva tarolja. Javitasok és karbantartas
végzése elbtt zarja el a vizellatast, és valassza le a
készuléket az elektromos halozatrol. Rendellenesség
esetén csatlakoztassa le a készuléket az elektromos
halézatrol.

UZEMBE HELYEZES

FN A készilék mozgatasat és Uzembe helyezését
a serulések elkerllése érdekében két vagy tobb
szemeély végezze. Viseljen védokesztyiit a készllek
kicsomagolasa és Uzembe helyezése soran,
nehogy megvagja magat. A mosogatdgépet csak Uj
tomlbkészlettelcsatlakoztassaavizvezeték-haldzathoz.
Régi tomlékészlet nem hasznalhato fel. Minden csovet
biztonsagosan rogziteni kell, megel6zve a mikodeés
kdzbenikilazulast. Ahelyivizmivek valamennyiel6irasat
be kell tartani. A belépé viz nyomasa 0,05-1,0 MPa.
A készuléket a falhoz kell helyezni vagy be kell épiteni
ugy, hogy a hatoldala ne legyen hozzaférhet6. Az also



szell6zényilasokkal rendelkez6 mosogatogépeknél
ugyeljen arra, hogy a nyilasokat ne takarja el sz6nyeqg.
N A készilék Uzembe helyezését és javitasat, a
vizbekotést (ha van) és az elektromos csatlakoztatast
is beleértve, kizardlag képzett szakember végezheti.
Ne javitsa és ne cserélie ki a készulek semmilyen
alkatrészét, hacsak az adott mivelet nem szerepel
kifejezetten a felhasznaloi kézikdnyvben. Ne engedje
a gyermekeket abba a helyiségbe, ahol az tzembe
helyezést végzi. A kicsomagolas utan ellenérizze,
hogy a készulék sérult-e a szallitas soran. Probléma
esetén vegye fel a kapcsolatot a kereskedével vagy a
legk6zelebbi vevészolgalattal. Uzembe helyezés utan
a csomagoléanyagokat (mianyag, habszivacs stb.) az
esetleges fulladasveszély miatt olyan helyen tarolja,
vagy ugy dobja ki, hogy a gyermekek ne férhessenek
hozza. Az aramutés elkerulése érdekében az Uzembe
helyezési mlveletek el6tt huzza ki a készulék haldzati
csatlakozéjat. Az aramutés elkerllése érdekében az
uzembe helyezés soran gy6z6djon meg arrol, hogy
a készuléek miatt nem sérul-e a halézati tapkabel.
A készlléket csak a megfeleld Uzembe helyezést
kovetben kapcsolja be.

Ha a mosogatdgép a sor végén kap helyet ugy, hogy
az oldalfala szabadon marad, akkor a sértlés veszé-
lyének elkerllése érdekében a forgdpantos részt bur-
kolattal kell ellatni. A belép6 viz hémérséklete a mo-
sogatogeép tipusatol flgg. Ha a beszerelt vizbevezetd
tomlén a ,25 °C max.” jelzés lathatd, a megengedett
maximalis vizhémeérséklet 25 °C. Egyéb tipusoknal
a megengedett maximalis vizhémérséklet 60 °C. Ne
vagja el a hajlékony tomlbket és — vizstop rendszer(
készulék esetén — ne engedje bele a vizbe a vizha-
l6zatba valo bekotéshez szikséges mianyag dobozt.
Ha a csévek nem elég hosszuak, forduljon a hivatalos
markakeresked6hoz. A vizbevezetd és elvezetd toml6-
ket meghajlitas-, illetve torésmentesen kell lefektetni.
Az elsd Uzembe helyezésnél ellenbrizze a vizbeveze-
t6 és a vizelvezetd tdml6 szigetelését. Ugyelien arra,
hogy mind a négy lab stabilan alljon a padlon, és szik-
ség esetén allitsa be azokat. Vizmértek segitségével
ellendrizze, hogy a mosogatdgep tokéletesen vizszin-
tesen all-e.

AZ ELEKTROMOS CSATLAKOZTATASSAL KAP-
CSOLATOS FIGYELMEZTETESEK

Az adattabla a mosogatégép ajtajanak szegélyén van
(akkor lathatd, amikor az ajté nyitva van).

I\ Fontos, hogy a késziiléket le lehessen véalasztani
az elektromos halézatrol a villasdugd kihuzasaval
vagy az aljzat és a készulek kozé szerelt, tobbpdlusu
megszakitoval, illetve kotelez6 a készuléket a
biztonsagi el6irasoknak megfeleléen foldelni.

PN Ne hasznaljon hosszabbitdt, elosztét vagy adaptert.
Beszerelés utan az elektromos alkatrészeknek
hozzaférhetetlennek kelllennitik afelhasznald szamara.
Ne hasznalja a készuléket mezitlab, €s ne nyuljon
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hozza nedves kézzel. Ne hasznalja a készuléket, ha
a tapkabel vagy a csatlakozédugo sérdlt, illetve ha a
készulék nem mikodik megfeleléen, megsérult vagy
leejtették.

N Ha a halézati kabel megserul, az aramutés
kockazatanak elkerllése érdekében a gyartoval,
annak szervizképvisel6jével vagy egy hasonldéan
képzett szakemberrel kell egy ugyanolyan kabelre
kicseréltetni.

Ha a készulékre szerelt csatlakozd6 nem megfelel6 a
halozati aljzathoz, kérje szakképzett villanyszereld
segitségét. Ne huzza meg a tapkabelt. A halézati
tapkabelt, illetve a villasdugdét soha ne martsa vizbe.
A halézati tapkabelt ne helyezze meleg fellletek
kozelébe.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

IN VIGYAZAT! Az aramiités elkeriilése érdekében
barmilyen karbantartasi vagy tisztitasi mivelet el6tt
gy6z6djon meg arrdl, hogy a készuléket kikapcsolta
és kihuzta a konnektorbdl. Soha ne hasznaljon
gbéznyomassal mikodd tisztitokészlléket. Ne javitsa
és ne cserélie ki a készulék semmilyen alkatrészét,
hacsak az adott mivelet nem szerepel kifejezetten
a felhasznaloi kézikonyvben. Csak hivatalos
vevészolgalathoz forduljon. A sajat kezlileg vagy nem
szakszerlen elvegzett javitas balesethez vezethet,
amely halalt, egészségkarosodast és/vagy jelent6s
anyagi kart okozhat.

A CSOMAGOLOANYAGOK ARTALMATLANITASA
A csomagoléanyag 100%-ban ujrahasznosithato,
és el van latva az Ujrahasznositas jelével ¥9. A
csomagolas egyes részeinek hulladékkezelését
felelésségteljesen, a hulladékok artalmatlanitasara
vonatkozo helyi rendelkezések szerint kell elvégezni.

A HAZTARTASI GEPEK HULLADEKKENT
TORTENO ELHELYEZESE

Ez a készulék ujrahasznosithatd vagy ujrafelhasz-
nalhaté anyagok felhasznalasaval készult. Leselej-
tezéskor a helyi hulladékelhelyezési szabalyokkal
0sszhangban jarjon el. Az elektromos haztartasi ke-
szulékek kezelésére, hasznositasara és ujrafeldol-
gozasara vonatkozo tovabbi informaciokért forduljon
az illetékes helyi hatosaghoz, a haztartasi hulladékok
begyjtését végz6 vallalathoz vagy az tUzlethez, ahol
a készuléket vasarolta. Ez a készulék az elektromos
és elektronikus berendezések hulladékairdl szolo
2012/19/EU iranyelv szerinti jelolésekkel rendelke-
zik. A hulladékka valt termék szabalyszeri elhelyezé-
sével On segit elkeriini a kérnyezettel és az emberi
egeészséggelkapcsolatosnegativkdvetkezményeket.
A Z terméken vagy a kiséré dokumentumokon ta-
lalhato jel azt jelzi, hogy a készuléket nem szabad
haztartasi hulladékként kezelni, hanem az elektro-
mos és elektronikai készllékeknek megfelelé gyUj-
téhelyen kell leadni.



ENERGIATAKAREKOSSAGI TANACSOK

AZ energiatakarékos programmal atlagosan
szennyezett edényeket tisztithat, amely a kombinalt
energia- és vizfogyasztasa miatt a leghatékonyabb
program, €s a segitségevel kiértékelhetd, hogy a
készuléek megfelel-e az EU energiatakarékos kivitelre
vonatkozo jogszabalyanak.

Ha a haztartasi mosogatogeépet a gyarto altal jelzett

INSTRUGCOES DE SEGURANGA

kapacitasig tolti fel, azzal energiat és vizet takarithat
meg . Az edények manualis el6oblitése megnove-
kedett viz- és energiafogyasztast eredményezhet,
€s nem javasolt. Ha a haztartasi mosogatégépet
a gyarté utasitasainak megfeleléen hasznaljak, az
edények mosogatogépben torténd mosogatasa alta-
laban kevesebb energiat és vizet igényel, mint a kézi
mosogatas.

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA LER

E CUMPRIR

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instru¢gdes de
seguranga com atenc¢ao. Guarde-as por perto para
consulta futura.

Estas instrucbes e o proprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a seguranca que
deve ler e respeitar sempre. O fabricante declina
qualquer responsabilidade pela inobservancia destas
instrugdes de seguranca, pela utilizagdo inadequada
do aparelho ou pela incorreta configuracdo dos
controlos.

I\ As criancas até aos 3 anos deverdo manter-se
afastadas do aparelho. As criangas entre os 3 e os
8 anos devem ser mantidas afastadas do aparelho,
exceto se estiverem sob supervisao permanente.
Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir
dos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem supervisdo
ou instrugdes de seguranga e se compreenderem 0s
perigos envolvidos. As criangas ndo devem brincar
com o aparelho. Alimpeza e manutencédo ndo devem
ser realizadas por criangcas sem supervisao.

UTILIZAGAO AUTORIZADA

PN AVISO: o aparelho ndo deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo
remoto em separado.

I\ Esteaparelhodestina-seaserusadoemambiente
doméstico e em aplicagdes semelhantes tais como:
copas para utilizagdo dos funcionarios em lojas,
escritérios e outros ambientes de trabalho; quintas
de exploracéo agricola; clientes em hotéis, motéis,
bed & breakfast e outros tipos de ambientes
residenciais.

PN O numero maximo de talheres suportado
encontra-se indicado na folha do produto.

I\ A porta ndo devera ser deixada na posigao aber-
ta - risco de tropecar. A porta da maquina quando
aberta apenas suporta o peso do tabuleiro carregado
quando este é puxado para fora. Nao utilize a porta
como base de apoio e ndo se sente nem suba para
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cima da mesma.

FN AVISO: Os detergentes para maquinas de
lavar loica sao fortemente alcalinos. Estes podem
ser extremamente perigosos se ingeridos. Evite
o0 contacto com a pele e os olhos e mantenha as
criangas afastadas da maquina de lavar loica sempre
que a porta da mesma estiver aberta. Certifique-se
de que o recipiente do detergente esta vazio apos o
final de cada ciclo de lavagem.

I\ AVISO: As facas e outros utensilios com pontas
afiadas devem ser colocados no cesto com as
pontas viradas para baixo ou na posi¢ao horizontal
- risco de cortes.

I\ Este aparelho ndo estad concebido para o uso
profissional. Nao utilize este aparelho ao ar livre. Nao
armazenesubstanciasexplosivasouinflamaveis(p.ex.,
gasolina ou latas de aerossol) no interior ou proximas
do aparelho - risco de incéndio. O aparelho devera ser
utilizado apenas para a lavagem de loica doméstica
em conformidade com as instrucbes contidas neste
manual. A agua da maquina ndo € potavel. Utilize
apenas detergentes e aditivos concebidos para
maquinas de lavar loica automaticas. Ao adicionar sal
ao descalcificador, execute um ciclo imediatamente
para evitar danos por corrosdo nas pecas internas.
Guarde o detergente, o abrilhantador e o sal fora
do alcance das criangas. Desligue o abastecimento
de agua e desligue a fonte de alimentagdo antes
de efetuar reparagdes ou manutengdes. Desligue o
aparelho em caso de eventuais avarias.

INSTALAGAO

I\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas - risco de lesdes. Use luvas
de protecao para desembalar e instalar o aparelho,
de forma a evitar o risco de cortes. Ligue a maquina
de lavar loica ao abastecimento de agua utilizando
apenas os novos conjuntos de tubos. Nao reutilize
conjuntos de tubos antigos. Todos os tubos devem
ser devidamente fixados para evitar que se soltem
durante o funcionamento. Cumpra as normas em
vigor promulgadas pela entidade local distribuidora
de agua. Pressdo da agua no abastecimento 0,05
- 1,0 MPa. O aparelho deve ser instalado contra



uma parede ou incorporada na mobilia para limitar
0 acesso a parte traseira do mesmo. Para as
maquinas de lavar loica com aberturas de ventilagao
na base, as mesmas nao deverao ser obstruidas por
quaisquer tapetes.

FN A instalagéo, incluindo a alimentagdo de agua
(caso seja necessario) e as ligagdes elétricas, bem
como quaisquer reparagdes devem ser realizadas
por um técnico devidamente qualificado. Nao repare
nem substitua nenhuma peca do aparelho a nao ser
que tal seja especificamente indicado no manual de
utilizacdo. Mantenha as criangas afastadas do local
da instalacdo. Depois de desembalar o aparelho,
certifique-se de que este nao foi danificado durante
o transporte. Em caso de problemas, contacte o
revendedor ou o Servigo Pds-Venda mais proximo.
Uma vez instalado o aparelho, os elementos da
embalagem (plastico, pecas de esferovite, etc.)
devem ser armazenados longe do alcance das
criangas - risco de asfixia. Deve desligaro aparelhoda
corrente elétrica antes de efetuar qualquer operagao
de instalagao - risco de choques elétricos. Durante
a instalacao, certifique-se de que o aparelho nao
danifica o cabo de alimentacéo - risco de incéndio
ou de choques elétricos. Ligue o aparelho apenas
depois de concluida a instalagdo do mesmo.

Se instalar a maquina de lavar loiga no final de uma
linha de maquinas tornando o painel lateral acessivel,
a area com dobradigas deve ficar coberta para evitar
o risco de lesdes. A temperatura de admissao de
agua depende do modelo da maquina de lavar loiga.
Caso a mangueira de admissao de agua disponha
da marca “max. 25°C”, entdo a temperatura da
agua maxima € corresponde a 25°C. Para todos os
restantes modelos a temperatura maxima da agua
€ de 60°C. Nao corte os tubos e, caso o aparelho
esteja equipado com um sistema de bloqueio da
agua, nao exponha a agua o revestimento de plastico
contendo a mangueira de admissdo da agua. Se
os tubos nao forem suficientemente compridos,
contacte o seu revendedor local. Certifique-se de
que as mangueiras de alimentag&o e de descarga da
agua nao estao dobradas nem obstruidas. Antes da
primeira utilizagado, verifique a vedacao do tubo de
alimentagao e de descarga. Certifique-se de que os
quatro pés ficam estaveis e corretamente assentes
no pavimento, ajustando-os conforme necessario
e verifigue se a maquina de lavar loica esta bem
nivelada utilizando um nivel de bolha de ar.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

Achapa de caracteristicas encontra-se na extremidade
da maquina de lavar (visivel com a porta aberta).

I\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada; além disso, o aparelho deve
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dispor de ligacao a terra, de acordo com as normas de
seguranca elétrica nacionais.

FN Nao utilize extensbes, tomadas mdltiplas ou
adaptadores. Apds a instalacdo do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalgos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou
a ficha elétrica apresentar danos, se nao estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

I'N Se o cabo de alimentagao estiver danificado devera
ser substituido por um idéntico pelo fabricante ou por
um técnico de assisténcia ou pessoas similarmente
qualificadas de modo a evitar a ocorréncia de situacdes
perigosas, pois existe o risco de choques elétricos.
Caso a ficha fornecida ndo seja adequada para a sua
tomada, contacte um técnico qualificado. Nao puxe
0 cabo de alimentagdo. Nao mergulhe o cabo ou a
ficha elétrica em agua. Mantenha o cabo afastado de
superficies quentes.

LIMPEZA E MANUTENGAO

I\ AVISO: Assegure-se de que o aparelho esta
desligado da fonte de alimentagao antes de realizar
quaisquer operacdes de manutencao, pois existe o
risco de choques elétricos. Nunca use um aparelho
de limpeza a vapor.

N&o repare nem substitua nenhuma peca do aparelho
a nao ser que tal seja especificamente indicado no
manual de utilizagcdo. Utilize apenas um Servico de
Pds-Venda Autorizado. A reparagao por conta propria
OU por uma pessoa que nao seja profissional pode levar
a incidentes perigosos, resultando em risco de vida ou
de saude e/ou danos significativos a propriedade.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem ¢é 100% reciclavel,
conforme indicado pelo simbolo de reciclagem ¥o.As
varias partes da embalagem devem ser eliminadas
de forma responsavel e em total conformidade com
as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis
ou reutilizaveis. Elimine-o em conformidade com
as normas de eliminacdo de residuos locais.
Para obter mais informacdes sobre o tratamento,
recuperagcdo e reciclagem de eletrodomeésticos,
contacte as autoridades locais, o servigo de recolha
de residuos domeésticos ou a loja onde adquiriu
o aparelho. Este aparelho estd marcado em
conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE
relativa aos Residuos de Equipamentos Elétricos
e Eletrénicos (REEE). Ao assegurar a eliminagao
correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saude humana contra riscos negativos.
O & simbolo no produto, ou nos documentos que
acompanham o produto, indica que este aparelho
nao deve ser tratado como residuo domeéstico,



devendo ser transportado para um centro de
recolha adequado para se proceder a reciclagem do
equipamento elétrico e eletronico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

O programa Eco € ideal para lavar loiga com um nivel
de sujidade normal, sendo o programa mais eficiente
para o efeito em termos da sua utilizagdo combinada
de energia e de agua e estando em conformidade
com a legislagado de concegao ecoldgica da UE.

BEZPECNOSTNE POKYNY

Ao carregaramaquinade lavarloi¢ca até a capacidade
maxima indicada pelo fabricante ira contribuir para
poupar energia e agua. A pré-lavagem manual de
loica causa um aumento do consumo de agua e de
energia, nao sendo, portanto, recomendada. Se a
maquina de lavar loiga for utilizada de acordo com as
instrucdes do fabricante, lavar loica numa maquina
de lavar loica domeéstica geralmente consome
menos energia e agua na fase de utilizagado do que
lavar loiga manualmente.

PRECITAJTE SI A VZDY DODRZIAVAJTE

Pred pouzitim spotrebica si precitajte tieto bezpe€nost-
né pokyny. Uchovajte ich poruke pre buduce pouzitie.
Tento navod i samotny spotrebiC vam poskytnu
doélezité bezpecnostné upozornenia, ktoré musite vzdy
dodrziavat. Vyrobca neprebera Ziadnu zodpovednost
za nedodrzanie tychto bezpecCnostnych pokynov,
neprimerané pouzivanie spotrebiCa alebo nespravne
nastavenie ovladacich prvkov.

I\ Velmi malé deti (0-3 rokov) nepustajte k spotrebicu.
Malé deti (3—8 rokov) nepustajte k spotrebicu bez
dozoru. Deti od 8 rokov a osoby so znizenymi
fyzickymi, senzorickymi a mentalnymi schopnostami
alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti mézu
pouzivat' tento spotrebi€ len v pripade, ak su pod
dozorom alebo dostali pokyny tykajuce sa pouZivania
spotrebiCa bezpecnym spésobom a chapu hroziace
nebezpecenstva. Deti sa so spotrebiCom nesmu hrat..
Cistenie a pouzivatelsku udrzbu nesmu vykonavat deti
bez dozoru.

POVOLENE POUZIVANIE

FN UPOZORNENIE: spotrebi€ nie je uréeny na ovliadanie
externym vypinacom, ako je ¢asovac alebo samostatny
systém dialkového ovladania.

FN Tento spotrebi¢ je uréeny na pouzitie v domacnosti
alebo na podobné ucely ako napr. v oblastiach kuchyniek
pre personal v dielhach, kancelariach a inych pracovnych
prostrediach; na farmach pre hosti v hoteloch, moteloch
alebo inych ubytovacich zariadeniach.

PN\ Maximalny pocet obedovych stprav je uvedeny na
karte udajov vyrobku.

I\ Dvierka by nemali zostat' otvorené — riziko potknutia.
Otvorené dvierka spotrebi¢a mézu udrzat’ iba hmotnost’
vybratého koSa spolu s riadom. Na otvorené dvierka ni¢
neodkladajte, nesadajte si na ne ani na ne nestupajte.
N UPOZORNENIE: Umyvacie prostriedky su silne
alkalické. Pri prehltnuti mézu byt mimoriadne nebezpecné.
Vyhybajte sa kontaktu s pokozkou a o€ami a nepustajte
deti do blizkosti umyvacky, ked su dvierka otvorené. Po
ukonceni kazdého umyvacieho cyklu skontrolujte, ¢i je
davkovac€ umyvacieho prostriedku prazdny.

N UPOZORNENIE: Noze a iné pribory s ostrymi hrotmi

14

treba ukladat do koSika hrotmi nadol alebo ich ulozit
vodorovne — riziko porezania.

I\ Tento spotrebi¢ nie je urCeny na profesionalne
pouzivanie. Spotrebi€ nepouzivajte vonku. Neskladujte
v spotrebi€i alebo blizko neho vybusné ¢i horfavé latky
(napr. benzin alebo aerosolové nadoby)—nebezpecenstvo
poziaru. Spotrebi¢ sa smie pouzivat iba na umyvanie
domaceho riadu v sulade s pokynmi v tomto navode.
Voda v spotrebiCi nie je pitna. Pouzivajte iba umyvacie
prostriedky a lestidla uréené do automatickych umyvaciek.
Pri pridavani soli do zmak¢ovaca vody okamZite spustite
jeden cyklus, aby ste sa vyhli korozivnemu poskodeniu
internych  suciastok. Umyvacie prostriedky, lestiace
prostriedky a sol skladujte mimo dosahu deti. Pred
vykonavanim servisnych prac alebo udrzby zatvorte
privod vody a vytiahnite privodny kabel zo zasuvky
alebo odpojte od zdroja napajania. Odpojte spotrebic aj
v pripade akejkolvek poruchy.

INSTALACIA

I\ So spotrebi¢om musia manipulovat’ a instalovat
ho minimalne dve osoby - riziko zranenia. Pri
vybalovani ainStalovani pouZivajte ochranné rukavice
— riziko porezania. Pripojte umyvacku k vodovodu iba
pomocou novej supravy hadic. Staré supravy hadic
uz nepouzivajte. V8etky hadice musia byt bezpecne
pripojené, aby sa zabranilo ich uvolneniu pocas
prevadzky. Postupujte podla vSetkych noriem miestnej
vodohospodarskej spravy. Tlak privodu vody 0,05 —
1,0 MPa. Spotrebi¢ musi stat pri stene alebo musi byt
zabudovany do nabytku, aby bol obmedzeny pristup
k jeho zadnej stene. Ak su vetracie otvory umyvacky
v spodnej Casti, nesmu byt zakryté kobercom.

IN Indtalaciu, vratane privodu vody (ak je)
a elektrického zapojenia a taktiez opravy musi
vykonavat’ kvalifikovany technik. Nikdy neopravuijte
ani nevymienajte Ziadnu Cast’ spotrebica, ak to nie
je uvedené v navode na pouzivanie. Nepustajte
deti k miestu inStalacie. Po vybaleni spotrebica sa
uistite, Ze sa pocCas prepravy neposkodil. V pripade
problémov sa obratte na predajcu alebo prevadzku
autorizovaného servisu. Po inStalacii treba odpad
z balenia (plasty, kusy polystyrénu a pod.) ulozit



mimo dosahu deti — nebezpecenstvo udusenia. Pred
vykonavanim inStalaCnych prac musite spotrebic
odpojit od elektrického napajania — nebezpecfenstvo
zasahu elektrickym prudom. Pocas inStalacie davajte
pozor, aby ste spotrebicom neposkodili napajaci
kabel — riziko vzniku poZiaru alebo zasahu elektrickym
prudom. Spotrebi¢ zapnite, az ked' je instalacia uplne
dokoncena.

V pripade, Zze umyvacku inStalujete na koniec
kuchynskej linky tak, Ze jeho bo¢na strana je volne
dostupna, nezabudnite zakryt oblast zavesov dveri,
aby nedoSlo k zraneniu. Teplota privadzanej vody
zavisi od modelu umyvacky. Ak je na inStalovanej
privodnej hadici uvedené ,25°C max“, maximalna
povolena teplota vody je 25°C. Pre vSetky ostatné
modely je maximalna povolena teplota vody
60°C. Hadice neskracujte a v pripade spotrebica
vybaveného systémom proti vytopeniu neponarajte
plastové puzdro privodnej hadice do vody. Ak hadice
nie su dostatocne dlhé, obratte sa na miestneho
predajcu. PresvedCte sa, Ze privodna a odtokova
hadica nie je zalomena, alebo Ze na nej nie su slucky.
Skontrolujte tesnost’ privodnej a odtokovej hadice
eSte pred uvedenim do prevadzky. Dbajte, aby vSetky
Styri nozi¢ky stabilne stali na dlazke, podfa potreby
ich nastavte a pomocou vodovahy skontrolujte,
Ci spotrebiC stoji v rovine.

UPOZORNENIA PRE PRACU S ELEKTRINOU
Typovy Stitok je umiestneny na okraji dvierok umyvacky
(viditefny pri otvorenych dvierkach).

I'N Spotrebi¢ sa musi dat odpojit od napajania bud
vytiahnutim zastrcky, pokial' je lahko dostupna, alebo
prostrednictvom viacpélového prepinaca nainstalovaného
pred zasuvkou a spotrebiC musi byt uzemneny v sulade
s narodnymi bezpecnostnymi normami pre elektrotechniku.
I'N Nepouzivajte predlzovacie kable ani rozdvojky G&i
adapteéry. Poinstalacii spotrebica nesmu byt jeho elektricke
Casti pristupné pouzivatelom. NepouZivajte spotrebic, ak
ste mokri alebo bosi. Spotrebi€ neuvadzajte do €innosti, ak
je poskodeny napajaci kabel alebo zastrcka, ak nepracuje
spravne, ak je poskodeny alebo ak spadol.

IN Ak je poskodeny napajaci elektricky kabel, musi
ho vymenit' vyrobca, jeho autorizovany servis alebo
podobne kvalifikovana osoba za totozny, aby sa predislo
nebezpefenstvu zasahu elektrickym pradom.

Ak sa elektricka zastrcka nehodi do vaSej zasuvky,
obratte sa na kvalifikovaného technika. Za privodny
elektricky kabel netahajte. Privodny elektricky kabel ani
elektricku zastrcku neponarajte do vody. Nedovolte, aby
sa privodny elektricky kabel dostal do blizkosti horucich
povrchov.

CISTENIE A UDRZBA

PN UPOZORNENIE: Pred vykonavanim udrzby
dbaijte, aby bol spotrebi€ vypnuty alebo odpojeny od
elektrického napajania — nebezpecCenstvo zasahu
elektrickym prudom. Nikdy nepouZivajte Cistiace
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zariadenie vyuzivajuce paru. Nikdy neopravujte
ani nevymienajte Ziadnu Cast' spotrebica, ak to nie
je uvedené v navode na pouzivanie. Vyuzivajte iba
autorizovany popredajny servis. Samocinné alebo
neprofesionalne opravy mézu viest k nebezpecnym
nehodam, ktoré m6zu mat za nasledok ohrozenie
zivota €i zdravia, pripadne zna¢né majetkové Skody.

LIKVIDACIA OBALOVYCH MATERIALOV

VSetky obalové materialy sa mézu recyklovat na
100%, ako to potvrdzuje symbol recyklacie e
Rézne Casti obalu likvidujte zodpovedne, v uplnom
sulade s platnymi predpismi miestnych organov,
ktorymi sa riadi likvidacia odpadov.

LIKVIDACIA DOMACICH SPOTREBICOV

Tento spotrebi€ je vyrobeny z recyklovatelnych a znovu
pouzitelnych materialov. Zlikvidujte ho v sulade s miest-
nymi predpismi o likvidacii odpadov. PodrobnejSie infor-
macie o zaobchadzani, obnove a recyklacii domacich
spotrebicov dostanete na prisluSnom miestnom urade,
v zbernych strediskach alebo v obchode, kde ste spot-
rebic kupili. Tento spotrebic je oznaCeny v sulade s Eu-
ropskou smernicou 2012/19/ES o likvidacii elektrickych
a elektronickych zariadeni (OEEZ).

Zabezpecenim spravnej likvidacie vyrobku
pomodzete predchadzat potencialnym negativnym
dopadom na Zzivotné prostredie a fudské zdravie.
Symbolgna spotrebiCi alebo na sprievodnych
dokumentoch znamena, Ze s tymto vyrobkom sa
nesmie zaobchadzat’ ako s domacim odpadom, ale je
potrebné odovzdat ho v zbernom dvore pre elektrické
a elektronické zariadenia.

RADY NA USPORU ELEKTRICKEJ ENERGIE

Program Eco je vhodny na umyvanie bezne
zaspineného kuchynského riadu, preto ide
o najefektivnejSi program na tento ucel z hfadiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na
stanovenie suladu s legislativou Ecodesign v ramci
EU. Ak nalozite umyvacku riadu aZz do kapacity
uvedenej vyrobcom, prispejete tym k uspore
energie a vody. Manualne predbezné oplachovanie
kuchynského riadu ma za nasledok zvySenu spotrebu
vody a energie, a preto sa neodporuca. Pri umyvani
kuchynského riadu v umyvacke riadu do domacnosti
v sulade s pokynmi vyrobcu sa spravidla spotrebuje
menej energie a vody ako pri ruénom umyvani riadu.
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